Két személy (vagy szék) tavolsdgat 1-nek vessziik, ha szomszédosak, kiilonben pedig 1-gyel tobbnek, mint ahany
személy il — ill. szék all — az asztalnak a koztiik levd rovidebb ivén.

Megfelels iilésrendet ugy keresiink, hogy a tarsasag tagjait este — gondolatban — egymas utén iiltetjiikk le minden
lehet6 modon és a kdvetelményt szem el6tt tartva. A tarsasag tagjait a déli {ilésrend egymésutanjiaban, valakit6l kezdve
A, B, C, D, ... bettikkel jeloljik. Este A-val kezdjiik az iiltetést egy tetszés szerinti helyen.

délben este

détben

1. dbra

n = 4 esetén csak 1 és 2 egységnyi tavolsdg van a helyek kozott, csak a szemben levs helyek tavolsdga 2 egység.
A-val B-t is, D-t is szembe kellene iiltetniink, ez lehetetlen.

n = 5 esetén sincs 2-nél nagyobb tavolsag, de minden helyt6l 2 mésik hely van 2 egységnyi tavolsdgban, mondhatjuk
igy is: szemben. Igy mindenkivel ketten iilnek szemben. A-val szembe két déli szomszédjat: B-t és E-t kell iiltetniink;
ezek igy szomszédok lesznek, délben viszont szemben iiltek, tehat kolcsonos helyzetiik is megfelels. Az A melletti két
helyre C és D maradnak, akik délben A-val szemben iiltek, masrészt egymas mellett; most viszont szemben lesznek,
amint a rendezé kivanja. C' csak arra az oldalara iilhet A-nak, amelyiken E mellé keriil, mert nem {ilhet B mellé.
D-t A maésik oldalara iiltetve minden helyet betdltottiink, és a kovetelmények teljesiiltek. A tarsasag tagjait a déli
sorrendben 0Osszekotve csillagotszoget kapunk. B és E cseréjével is kapunk egy megoldast, az elébbinek a tiikorképét

az A-bol kiindulo atmérdre.
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délben este

2. dbra

n = 6 esetén A déli szomszédjai: B és F' az A-val szemben levs és a két A-val masodik szomszéd helyre keriilhetnek.
De BF téavolsag nem lehet 2, mint délben, ezért egyikiik szembe il A-val. Valasszuk a betiizést ugy, hogy ez B. C
most mar csak A mellé {ilhet, mert délben 2 egységnyire iilt t6le, éspedig A és F' k6zé, mert nem iilhet most is szemben
F-fel. Ezek utan D és E szamara este is két szomszédos hely marad, a kivant elrendezés tehat lehetetlen.
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3. dbra

n = 7 esetén probalkozzunk a csillagotszog példajara csillaghétszoggel. Két ilyen van: ha minden masodik székre
iiltetjik a déli egymasutan tagjait és ha minden harmadikra. Mindkett6 megoldast ad kérdésiinkre.

Szeidl Ldszlo (Budapest, Apaczai Csere J. gyak. g. L. o. t.)

Megjegyzés. Nem nehéz belatni, hogy a kétféle csillaghétszogbdl adodo iiltetési renden feliil nincs més megoldas.



